

# ИГРЫ НЕОГРАНИЧЕННЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ БАРЬЕРЫ ПО ОТНОШЕНИЮ К ЛЮДЯМ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ В НАШЕЙ СТРАНЕ ПОСТЕПЕННО РУШАТСЯ — ЭТО ФАКТ. СЛОЖНЕЕ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРЕПЯТСТВИЯ В ИХ БУКВАЛЬНОМ СМЫСЛЕ, МЕШАЮЩИЕ ТАКИМ ЛЮДЯМ ПРОСТО ВЫЙТИ НА УЛИЦУ. ПРИМЕР ОЛИМПИЙСКОГО СОЧИ ПОКАЗЫВАЕТ — ЕСЛИ ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ, БЕЗБАРЬЕРНУЮ СРЕДУ МОЖНО ГРАМОТНО ПОСТРОИТЬ И У НАС. АЛЕКСАНДР ЧЕРНЫХ

**ПРОВЕРКА СТАРТАМИ** Паралимпийские игры в Сочи пройдут с 7 по 16 марта 2014 года, и в них примут участие 1350 спортсменов-паралимпийцев и членов команд из 45 стран. Они будут соревноваться в пяти зимних видах спорта: горные лыжи (объединены со сноубордом), лыжные гонки, биатлон, хоккей и керлинг. Всего будет разыграно 72 комплекта наград в разных видах спорта и в разных классах: среди спортсменов с нарушениями опорно-двигательного аппарата, имеющих и не имеющих возможности ходить, а также спортсменов с нарушением зрения.

Чтобы проверить готовность спортивных объектов, оргкомитет Олимпиады запланировал в 2012–2013 годах провести сразу девять паралимпийских турниров: четыре чемпионата России, три этапа Кубка мира, чемпионат мира по керлингу и международный турнир «Четырех наций» по следж-хоккею. Ни один оргкомитет зимних Игр прежде не проводил такого количества тестовых паралимпийских соревнований.

Результатом подобных масштабных планов стало то, что в феврале—марте 2013 года на спортивных объектах «Сочи 2014» состоялись тестовые мероприятия по пяти паралимпийским видам спорта: биатлону, лыжным гонкам, керлингу на колясках, следж-хоккею и горнолыжному спорту, включая пара-сноуборд. По представленным видам спорта, задействованным объектам и оказанным сервисам масштаб прошедших соревнований оказался сопоставим с проведением Паралимпийских зимних игр 2014 года!

В общей сложности в тестовых мероприятиях по паралимпийским видам спорта приняли участие более 300 спортсменов с инвалидностью. На соревнованиях работали более 220 сотрудников Оргкомитета «Сочи 2014», более 220 судей и более 700 волонтеров.

Как отмечают организаторы Игр, прошедшие паралимпийские соревнования позволили протестировать объекты Игр-2014 на соответствие требованиям безбарьерной среды и оценить уровень предоставляемых сервисов для всех клиентских групп: спортсменов, зрителей, представителей СМИ и членов паралимпийской семьи. Работе основного персонала помогли волонтеры, которые на практике применяли знания, полученные на тренингах по этике взаимодействия с людьми с инвалидностью: встречали прибывающих спортсменов-паралимпийцев, оказывали помощь при перемещениях внутри объектов и к месту проживания атлетов.

В последние годы  
СЛЕДЖ-ХОККЕЙ  
СТРЕМИТЕЛЬНО  
НАБИРАЕТ  
ПОПУЛЯРНОСТЬ  
В РОССИИ

**УДАЧНЫЙ СТАРТ** Дебютным паралимпийским тестовым мероприятием стал чемпионат мира по керлингу на колясках. И первый блин не вышел комом — иностранные спортсмены и функционеры остались от керлингового центра «Ледяной куб» в полном восторге. «Мы очень довольны стадионом „Ледяной куб“ и условиями, которые были здесь созданы», — говорит президент Всемирной федерации керлинга Кейт Кейтнесс. — Все, включая обслуживание и транспорт, функционировало на хорошем уровне». «Объект абсолютно роскошный. Думаю, что он идеален для Паралимпийских игр», — сказал вице-чемпион мира 2013 года Ялле Юнгнелл. — Здесь уже чувствуется особая атмосфера, через год нас ждет увлекательный турнир». «С 2005 года я побывал на всех чемпионатах мира по керлингу на колясках, и Сочи может гордиться тем, что провел один из лучших чемпионатов в истории», — резюмирует старший тренер сборной США Стив Браун. — Это будет прекрасное место для проведения паралимпийского турнира в следующем году. Мы провели здесь замечательную неделю. Лед был отличный, объект внутри великолепный, и мы с удовольствием снова сюда приедем».

В начале марта в экстрим-парке «Роза Хутор» состоялся тестовый турнир по пара-сноуборду, дебютирующему на Паралимпийских зимних играх 2014 года в рамках горнолыжной программы. А с 6 по 11 марта в рамках финала Кубка мира Международного паралимпийского комитета (МПК) по горнолыжному спорту состоялась горнолыжные соревнования, входящие в паралимпийскую программу: скоростной спуск и слалом.

И то, что паралимпийцам понравились сочинские склоны, — это еще слабо сказано. «Горнолыжная трасса, конечно, на высшем уровне», — рассказал Review старший тренер паралимпийской команды по горным лыжам Александр



ОРГКОМИТЕТ «СОЧИ 2014»

ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО КЕРЛИНГУ НА КОЛЯСКАХ СТАЛ ДЕБЮТНЫМ ТЕСТОВЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ «СОЧИ 2014» ПО ПАРАЛИМПИЙСКИМ ЗИМНИМ ВИДАМ СПОРТА

Назаров. — Наша команда показала хороший результат, первое общекомандное место с большим отрывом. Основное требование у нас — грамотно спланированный склон, достаточно сложный и интересный. В Сочи он именно такой, не для новичков. Надо иметь немалое мастерство, чтобы соревноваться на нем, даже во время Кубка мира было много сходов с дистанции», — говорит тренер.

Вторит ему и депутат Госдумы, член паралимпийской сборной по настольному теннису и участник проекта «Свой чемпион» Сергей Поддубный. «Я спортсмен и езжу на соревнования по всему миру, могу сравнивать», — рассказал он Review. — И каждый год оказываюсь на спортивном фестивале в Адлере. Так вот, изменения последних лет трудно не заметить. Уже сейчас инфраструктура не хуже, чем в странах, где этим вопросом давно занимаются».

## «СПОРТСМЕНЫ БЫЛИ НА СЕДЬМОМ НЕБЕ ОТ СЧАСТЬЯ»

Специально для этапа Кубка МПК по биатлону и лыжным гонкам, прошедшего 15–21 марта, олимпийские трассы комплекса «Лаура» были переоборудованы в паралимпийские — для сидячих спортсменов и для спортсменов, выступающих стоя. Для трасс была продумана специальная разметка и указатели, при подготовке учитывался опыт проведения чемпионата мира МПК в Ханты-Мансийске.

В ходе соревнований на объекте впервые было протестировано паралимпийское стрельбище, которое уже несколько лет с успехом используется на этапах Кубка мира. Оно отличается от обычного расстоянием до мишени: 10 метров вместо 50, и в отличие от традиционного биатлона, в котором спортсмены носят винтовки на спине, в паралимпийском биатлоне винтовки всегда находятся на стрельбище. Спортсмены во всех классах стреляют только

из позиции лежа, причем спортсмены с инвалидностью по зрению стреляют из специальных электронно-звуковых винтовок, ориентируясь на звук, тон которого меняется при наведении винтовки на цель.

К слову, на Играх 2014 года для того, чтобы посмотреть соревнования на «Лауре», на гору можно будет подняться с помощью канатной дороги, полностью учитывающей потребности людей с инвалидностью. Кроме того, в горнолыжном центре «Роза Хутор», где трибуны и парковки расположены на разной высоте, для них будет действовать специальный шаттл.

Президент Международного паралимпийского комитета сэра Филип Крейвен по итогам тестовых соревнований не скрывал своего восхищения. «Мы получили просто прекрасные отзывы после проведения чемпионата мира по керлингу на колясках. Затем прошли соревнования по горным лыжам и пара-сноуборду», — говорит функционер. — Спортсмены были на седьмом небе от счастья — иметь возможность принять участие в этих соревнованиях и знать, что, возможно, через год именно ты поедешь на Игры! И конечно же, по итогам финала Кубка мира МПК по биатлону и лыжным гонкам отзывы только положительные. Я уверен, что был приобретен уникальный опыт и Оргкомитет сделает все от него зависящее, чтобы провести Паралимпийские зимние игры на самом высоком уровне».

**ПОЛНАЯ ДОСТУПНОСТЬ** Во время тестовых соревнований для спортсменов с инвалидностью были созданы все условия для полноценной работы и отдыха — к их услугам был доступный транспорт, жилье, оборудованные для перевозки колясочников снегоходы, а также трехразовое питание в гостиницах и питание на объекте.

Спортсмены подобный подход оценили. «Доступность — это целый ряд требований, которые работают только все вместе», — говорит Александр Назаров. — Это и подход к зданию, чтобы было удобно до него добраться. Это лифты для колясок, широкие проходы — причем не

## СЕГОДНЯ В СОЧИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ:

-  Более 450 пандусов
-  20 универсальных площадок, адаптированных для людей с инвалидностью
-  10 подземных и наземных переходов, доступных для людей с инвалидностью
-  40 км дорожно-тропиночной сети для людей с инвалидностью в Центральном, Адлерском и Хостинском районах
-  847 лифтов в 732 общественных зданиях и жилых домах, снабженные тактильными указателями с шрифтом Брайля
-  13 автобусов, оборудованных механическими аппаратами



ОРГКОМИТЕТ «СОЧИ 2014»